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Кобилкін Д. С., к. т. н., 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
ВИКОРИСТАННЯ ВІРТУАЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА  

В СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТЕХНОГЕННОЇ ТА ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 
 

В умовах невпинної глобалізації та постійного зростання техногенного впливу в 
усіх сферах життєдіяльності людини, сьогодні ми спостерігаємо тенденцію до 
постійного збільшення кількості надзвичайних ситуацій різного характеру. Причинами 
виникнення надзвичайних ситуацій стають: порушення вимог пожежної безпеки, 
порушення правил та необережне користування вогнем, дитячі пустощі та інші. Як 
наслідок це призводить до загибелі або травмування людей, негативного впливу на 
навколишнє природне середовище та збитків завданих державі.  

Сьогодні існує велика необхідність в системному підході до забезпечення 
техногенної та пожежної безпеки. Забезпечення безпеки є багатофакторним 
показником, що досягається шляхом комплексного підходу. Одним з важливих 
елементів забезпечення безпеки є підготовка, перепідготовка висококваліфікованих 
рятувальників, здатних до оперативного вирішення поставлених завдань із 
попередження надзвичайних ситуацій, їх ліквідацію та порятунок людей.  

Сьогодні є багато підходів до підготовки кадрів оперативно-рятувальної служби, 
зокрема це теоретичні заняття, практичні відпрацювання та ін. Проте зважаючи на 
швидкий розвиток інформаційних технологій та їх використання у всіх сферах 
життєдіяльності, доцільно використовувати їх можливості в процесі підготовки 
рятувальників. Одним з таких прикладів є використання онлайн-платформи з 
підготовки рятувальників - віртуального навчального середовища – Віртуальний 
університет Львівського державного університету безпеки життєдіяльності (див. рис. 
1).  

 
Рисунок 1. Віртуальне навчальне середовище підготовки рятувальників Львівського 

державного університету безпеки життєдіяльності 
 
Використання такої онлайн-платформи – це можливість очної та дистанційної 

підготовки рятувальника. У віртуальному середовищі розміщено навчальні курси із 
різних галузей підготовки рятувальників (пожежні рятувальники, екологи, сапери, 
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фахівці з питань охорони праці, транспортних технологій, кібербезпеки та ін.). Курси 
включають теоретичний та відеоматеріал, 3D моделі, симулятори, різні бази даних, що 
використовуються під час самостійної підготовки, практичної роботи, роботи в 
лабораторіях. Методами контролю із проходження курсу та засвоєння отриманих знань 
рятувальниками є проведення комплексних тестів та контрольних робіт.  

Таким чином використання віртуального навчального середовища в контексті 
забезпечення пожежної та техногенної безпеки дозволяє системно підійти до процесу 
підготовки рятувальників. Ефективність використання віртуального навчального 
середовища перевірена рятувальниками, які в процесі проходження курсів підготовки 
здобули якісні теоретичні та практичні знання, що застосовуються на практиці при 
проходженні служби цивільного захисту. 
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ОСОБЛИВОСТІ НАПРЯМІВ ПРАВОВОГО ВИХОВАННЯ 

 
Правове виховання - це процес, пов'язаний з усвідомленням прав і свобод 

людини і громадянина, положень чинних нормативно-правових актів. Істотним є 
ознайомлення здобувачів віщої освіти з правовим досвідом і традиціями нашої країни, а 
також тих країн, де рівень правової захищеності особистості, і рівень правової 
культури, знаходиться на високому рівні. 

Правова культура особистості, будучи компонентом правової культури 
суспільства, виражає ступінь і характер розвитку суспільства, так чи інакше забезпечує 
соціалізацію особистості та правомірну діяльність особи [1]. 

Правове виховання можна розглядати як планомірний, організований, 
цілеспрямований процес впливу на свідомість людей всією сукупністю різноманітних 
правовиховних форм, засобів і методів, з метою формування в її правосвідомості 
глибоких і стійких правових знань, переконань, потреб, цінностей, звичок правомірної 
поведінки. За допомогою норм права законодавець встановлює права та обов´язки 
певних суб´єктів і, власне, створює необхідні умови для розвитку правовідносин [2].  

Правове виховання вирішує такі завдання: 


